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BUDSJETT FOR 2022
Saksdokument:

Forslag til budsjett for 2022, som er vedlagt saka.

Saksutgreiing og vurdering:

Det er sett opp eit forslag til budsjett, som i hovudsak er basert på rekneskap for 2021, forventa utgifter og inntekter og tidlegare årsbudsjett. Kommentarar og grunngjeving for forslag til dei ulike inntekts- og utgiftspostane vil bli gjeve direkte i møtet.

For søknader om tilskot, har fjellstyret tidlegare vedteke at alle normalt vil bli behandla i samband med budsjettet. Oversikt over dei fleste søknadene er kopiert opp og lagt ved saka. Grunngjeving for forslag om tilskot vil gjort direkte i møtet. Nokre tiltak er ”faste” fordi fjellstyret har gjort vedtak tidlegare om årleg tilskot, dvs. til beitelaga og Jegerprøvekurset. Elles er det tiltak som det er gjeve tilsagn om tilskot tidlegare, men som ikkje er utbetalt ennå fordi det ikkje er igangsett eller er fullfinansiert. For setervegane er det som vanleg lagt ved ei oversikt over inntekter, utgifter, saldo og tildeling for dei siste åra.

Vedtak:
Samrøystes: Budsjettet til fjellstyret for 2022 er vedteke med samla inntekter på kr. 4.688.750 og utgifter på kr. 4.235.500. Dette gjev eit overskot på kr. 453.250.
Rett utskrift. Går til:
Vågå kommune
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