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SØKNAD OM INNGJERDING AV CAMPINGPLASSEN – JOTUNHEIMEN CARAVAN CAMP
Saksdokument:

E-post frå Statskog av 09.03.22 med vedlegg. 
Saksutgreiing:

Jotunheimen Caravan Camp v/Oda Bergnord har søkt om å gjerde inn campingplassen på Heimsand. I søknaden står det m.a:
Vi ser at det er et endret behov mtp inngjerding av campingplassen. Konflikten med beitedyr og turisme er ikke til å unngå. Dessverre gjør beitedyr store skader på biler, campingvogner, bobiler og telt. I tillegg må vi tenke på sikkerheten for våre gjester. Det blir bare flere og flere vanskelige situasjoner som er vanskelige å takle. De fleste av våre gjester er ikke vant med dyr og vi ser at dette skaper farlige situasjoner. Flere og flere gjester har med seg hund, og har ikke kunnskapen som skal til for å skjønne at 30 storfe ikke er særlig begeistret for hunder som kommer for nær flokken. Det er heller ikke en heldig situasjon for beitedyrene å oppholde seg på plassen. Folk forsøker å jage de vekk, og vi opplever dyr som blir veldig stresset og oppjaget. Dyr blir jagd ut i veien. Vi vil lage til flere grinder/le i gjerdet.  
Søknaden og kart er kopiert opp og vedlagt saka. Gjerde vil bli sett opp rett på utsida av campingplassen fram til tjønna i nord og til fylkesvegen i sør.
Vurdering:

Behovet for gjerde rundt campingplassen ser greitt og forståeleg ut. Og særleg når det kjem flokk med storfe inn på plassen, da kan det fort skape konfliktar. 
Innstilling til vedtak:

Fjellstyret har ingen merknader til at Jotunheimen Caravan Camp får løyve til setje opp gjerde rundt campingplassen slik det blir søkt om. Fjellstyret har forståing for behovet for gjerde fordi det i søknaden blir vist til uheldige episodar med storfe. For å unngå slike konfliktar vil ei inngjerding av heile anlegget vera beste løysinga. Fjellstyret meiner at gjerde må vera i treverk, og elles etter same reglar for gjerde på fritidsfeste.
Vedtak:

Med 4 mot 1 røyst: Som innstillinga. 
Hans Petter Vaberg røysta for å gå imot søknaden, fordi dette er ei prinsipiell sak og er presedensskapande. 
Rett utskrift. Går til:
Statskog v/Hilde Hammer
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